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Projeto Inovar Edital 005/2018

Administracao
Processo Seletivo:
20/01/2019

Lingua Portuguesa

Questao 1 Ao pluralizar os termos sublinhados em “O fator citado ndo
ird causar tal sintoma se a pessoa n3o tiver propensdo a ter a disfuncdo.”,
quantas outras palavras obrigatoriamente sofrerdo alteracdo para fins de
concordancia? (OBJETIVA, 2016)

Quatro.
Cinco.
[C] Seis.
D] Sete.
Oito.

Questao 2  Na frase: Ao terminar a prova, todos os candidatos deverdo

aguardar a verificacdo dos aplicadores. A oracdo destacada faz referéncia
a: (FAU-UNICENTRO, 2016)

Condic3o.

Finalidade.

[C] Tempo.

D] Comparacio.

Conformidade.
Questao 3 Na frase: “O livro que estou lendo é muito interessante”.
A palavra destacada & um: (FAU-UNICENTRO, 2016)

Artigo.

Substantivo.

[C] Adjetivo.

D] Verbo.

Pronome.
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Questao 4
Assinalar a alternativa que apresenta uma oracdo subordinada substantiva

objetiva direta reduzida de infinitivo: (OBJETIVA, 2016)

Declarei estar ocupado.

Chovendo, n3o sairei.

[C] Alongou-se tanto no passeio, que chegou tarde.

D] A medida que a idade chega, a nossa experiéncia aumenta.
Questdo 5
A primeira estrofe da cancdo que serve de tema para a novela “A Regra
do Jogo" dizz “O Sol ha de brilhar mais uma vez / A luz ha de chegar
aos coracdes / Do mal serd queimada a semente / O amor serd eterno

novamente.” (Nelson Cavaquinho e Elcio Soares)
Observa-se, neste trecho, a presenca da seguinte figura de linguagem:

(FUNRIO, 2016)
metafora.
catacrese.

[C] pleonasmo.
D] eufemismo.
onomatopeia.

Questao 6  Assinale a alternativa que mostra uma frase com erro de
concordancia segundo as regras da lingua-padrdo. (FUNRIO, 2016)

A pesquisa linguistica e o ensino de graméatica normativa deve caminhar
lado a lado nas aulas de lingua.

As pesquisas realizadas por varios autores representam um marco divisor
no campo da reflexdo linguistica.

[C] Os fatores que atuam sobre o comportamento linguistico dos falantes
podem ser internos ou externos ao sistema.

D] Varios estudos e pesquisas enfocam a variacdo na concordancia de ni-
mero como bastante geral e bem significativa.

A linguistica e os estudos sobre variacdo contribuiram muito para con-
cretizar uma nova pratica no ensino da lingua.
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Questao 7

As comunicacbes que partem dos érgdos publicos federais devem ser com-
preendidas por todo e qualquer cidad3o brasileiro. Para atingir esse objetivo,
ha que evitar o uso de uma linguagem restrita a determinados grupos. Nao
ha davida que um texto marcado por expressdes de circulacdo restrita, como
a giria, os regionalismos vocabulares ou o jargdo técnico, tem sua compre-
ens3o dificultada. (Manual de Redacdo da Presidéncia da Republica)
Sobre o trecho transcrito acima é correto afirmar que seu segundo periodo

tem uma oragdo (FUNRIO, 2016)

subordinada adjetiva.
coordenada sindética.
[C] subordinada adverbial.
D] coordenada assindética.
subordinada substantiva.

Questao 8 A regéncia do verbo sublinhado esta INCORRETA em:
(OBJETIVA, 2016)

Para prevenir a ocorréncia desse problema, é possivel adotar algumas
medidas.

Geralmente os sinais da doenca incluem sensacdo de fraqueza, perda
de peso, febre e sudorese noturna.

[C] Para elas restam drogas menos eficazes e mais tdxicas e caras.

D] Normalmente afeta a pulmdes, mas é capaz de atingir outras partes do
corpo como cérebro, rins ou coluna vertebral.
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Questao 9 Em textos em Lingua Portuguesa sabe-se que a alteracdo de
pontuacdo pode prejudicar a organizacdo do texto e, muitas vezes, mudar
o sentido da frase. Leia a sentenca abaixo e indique a alternativa em que a
alteracdo da pontuacdo mantém o texto correto:

“O quadro de Seguranca do Trabalho de uma empresa comp&e-se de uma
equipe multidisciplinar composta por Técnico de Seguranca do Trabalho,

Engenheiro de Seguranca do Trabalho, Médico do Trabalho e Enfermeiro
do Trabalho.” (IBFC, 2016)

O quadro de Seguranca do Trabalho, de uma empresa compd&e-se de
uma equipe multidisciplinar composta por Técnico de Seguranca do
Trabalho, Engenheiro de Seguranca do Trabalho, Médico do Trabalho
e Enfermeiro do Trabalho.

O quadro de Seguranca do Trabalho de uma empresa, comp&e-se de
uma equipe multidisciplinar composta por Técnico de Seguranca do
Trabalho, Engenheiro de Seguranca do Trabalho, Médico do Trabalho
e Enfermeiro do Trabalho.

[C] O quadro de Seguranca do Trabalho de uma empresa compde-se de
uma equipe multidisciplinar composta por: Técnico de Seguranca do
Trabalho, Engenheiro de Seguranca do Trabalho, Médico do Trabalho
e Enfermeiro do Trabalho.

D] O quadro de, Seguranca do Trabalho de uma empresa compde-se, de
uma equipe multidisciplinar composta por Técnico de Seguranca do
Trabalho, Engenheiro de Seguranca do Trabalho, Médico do Trabalho
e Enfermeiro do Trabalho.

Questao 10
O novo acordo ortografico nos apresentou algumas alteracdes de acentuacido
de palavras em Lingua Portuguesa. Leia as alternativas abaixo e assinale a
que apresenta somente palavras acentuadas corretamente.(IBFC, 2016)
Seqiiéncia, idéia, carater, bdia, saude.
Sequéncia, idéia, carater, bdia, saude.
[C] Sequéncia, ideia, carater, boia, saide.

D] Seqiiéncia, ideia, carater, bédia, saude.
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Matematica

Questdo 11 O algarismo das unidades do niimero 111 4+112+113 ... 116
é: (NC-UFPR, 2016)

1.

6.

c.

D] 9.
Questao 12 A represa X, que abastece de dgua determinada cidade,
tem capacidade para 480 milhdes de metros cubicos de adgua. (CESPE,
2016)
Considere que trinta anos apés o inicio de operacdo da represa X, a quan-
tidade de usuérios dos recursos hidricos dessa represa tenha quadruplicado,
enquanto a quantidade de 4gua retirada diariamente tenha triplicado. Nessa
situacdo, sabendo-se que, em determinado dia, o quociente [quantidade de
dgua retirada da represa]/[quantidade de usuérios| d4 o consumo médio de
agua de cada usuario nesse dia, é correto afirmar que, trinta anos depois
do inicio de operacdo da represa, o consumo médio diario

caiu em 25%.

aumentou em 75%.

[C] aumentou em 33%.

D] aumentou em 25%.

caiu em 75%.
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Questao 13 Paula, Karine e Carla estdo correndo na esteira da acade-
mia. considere que: (IDECAN, 2016)

e Karine corre durante x minutos:
e Carla corre X 4+ 3 minutos a mais que Karine; e,

e Paula, com a intencdo de superar as duas amigas, corre 8 minutos a
mais que Carla, totalizando 35 minutos.

Quantos minutos Karine correu na esteira?

10 minutos.
12 minutos.
[C] 14 minutos.
D] 16 minutos.

Questao 14  Considere as afirmativas:(IDECAN, 2016)
|. 103 € o menor niimero primo maior que 100.
II. A raiz da equacdo maior que 1 e menor que 2.

[11. 19.572 ¢é divisivel por 3, 4 e 6.

Estdo corretas as afirmativas

[, 11 elll

| e I, apenas.

[Cl | e lll, apenas.
D! Il e Il, apenas.
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Questao 15  Para viajar aos Estados Unidos, Lucas trocou X euros por
délares americanos, a uma razdo de sete ddlares para cada seis euros. Apds
gastar 1000 délares nos Estados Unidos, Lucas verificou que ainda tinha
X /2 délares americanos.

O valor de X é:

2000;

1800;

[C] 1750;

D] 1600;

1500.
Questdao 16  Cinco pessoas estdo sentadas em cinco cadeiras em linha,
cada uma com uma moeda na m3o. As moedas sdo todas bem equilibradas,
de modo que a probabilidade de sair cara ou coroa em cada uma delas é
1/2. Em um determinado momento, as cinco pessoas jogam suas respec-
tivas moedas. Aquelas que obtiverem cara continuam sentadas, e as que
obtiverem coroa levantam-se.

Apés esse procedimento, a probabilidade de que NAO haja duas pessoas
adjacentes, ambas sentadas ou ambas de pé, é de: (FGV, 2016)

1/2;
1/8;
[C] 1/16;
Dl 3/32;
5/32;
Questao 17 Para pintar um muro, trés pintores gastam oito horas.

Trabalhando num ritmo 20% mais lento, a quantidade de horas que cinco
pintores levardo para pintar esse mesmo muro é igual a (ESAF, 2016)

A 4.
B 6.
5.
Dl 8.
7.
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Questao 18  “Seu” Joaquim é comerciante e, em janeiro, resolveu au-
mentar o preco de certo produto em 25%. Naturalmente, com a crise, as
vendas do produto cairam drasticamente e “Seu” Joaquim decidiu retor-
nar ao preco de antes do aumento. Assim, “Seu” Joaquim anunciard um
desconto sobre o preco atual de: (BIORIO, 2016)

20%.
22%.
[C] 24%.
Dl 25%.
30%.

Questao 19 Uma folha de papeldo com 80 cm de largura por 1,40m de
comprimento foi totalmente dividida em quadrados iguais e de maior lado
possivel, ndo ocorrendo sobras. O nimero de quadrados, cuja soma das
4reas corresponde a 25% da érea total da folha, é (VUNESP, 2016)

(Al 9.
Bl 8.
c 7.
DI 6.
[E] 5.
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Questao 20 Uma pesquisa foi realizada com 40 alunos de Ensino
Médio com o intuito de verificar qual curso eles gostariam de cursar em
determinada universidade, dentre Direito, Administracdo e Medicina. Os
resultados foram os seguintes:

e 8 alunos gostariam de estudar somente Direito.

e 3 alunos gostariam de estudar somente Direito e Medicina.

e 12 alunos gostariam de estudar somente Medicina.

e 1 aluno gostaria de estudar somente Medicina e Administrac3o.
e 6 alunos gostariam de estudar somente Administracdo e Direito.
e 17 alunos gostariam de estudar Administrac3o.

e 5 alunos gostariam de estudar os trés cursos.

Sabendo-se que todos responderam que cursariam ao menos um dos cursos
oferecidos por essa universidade, do total de alunos entrevistados, quantos
por cento gostariam de estudar somente Administracdo?

8,6%

12,5%

[C] 16,8%

D] 22,5%
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Especifica

Questao 21 O componente do planejamento estratégico do poder
judiciario pelo qual o servidor busca garantir agilidade nos tramites judiciais
e administrativos é (CESPE, 2013)

a visdo organizacional.

0 objetivo estratégico.

[C] o atributo organizacional.

D] o fator critico de sucesso.

a missdo organizacional.
Questao 22 O processo de levantamento de informacées para enten-
dimento de algum tipo de problema, ou para encontrar uma solucdo pode
ser um trabalho mais dificil quando utiliza-se técnicas formais de entrevis-
tas e reunides em grupo. A utilizacdo de técnicas informais podem ser um
caminho mais facil para coletar informac&es preciosas sobre um determi-

nado problema, pois ndo existe a pressdo do formalismo que pode inibir
a criatividade. Esta técnica informal utilizada em reunides empresariais é

Brainstorming que (FCC, 2014)
realiza entrevistas individuais.

abrevia e interpreta as ideias apresentadas pelos participantes no ato
em que elas sdo anotadas.

[C] limita o nimero de ideias colocadas por participante.

D] seleciona as ideias no ato em que as mesmas sdo apresentadas pelos
participantes.

estimula as ideias criativas e, muitas vezes, exdticas por parte dos par-
ticipantes.
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Questao 23 A identificacido dos riscos do projeto é uma das tarefas do
gerente de projetos que exige larga experiéncia e habilidades de comunica-
cdo. Consultar a equipe do projeto estd entre as técnicas existentes para
identificagdo dos riscos, assim como (FCC, 2014)

elaborar um plano de contingéncia.

discernir a magnitude do risco.

[C] utilizar a teoria de probabilidades.

D] consultar os registros de projetos similares.

transferir os riscos.

Questao 24  No intuito de melhorar a comunicacdo interpessoal e in-
tergrupal numa organizagdo de grande porte deve-se (FCC, 2009)

aperfeicoar os fluxos descendentes e formais de comunicacdo escrita
para melhorar a imagem da direc3o.

centralizar os fluxos ascendentes e informais de comunicacdo oral vi-
sando elevar o controle gerencial.

[C] estimular os fluxos horizontais de comunicacdo informal e oral entre
todos os funcionarios em torno de metas e projetos.

D] incentivar a comunicacdo formal e escrita entre os altos dirigentes dos
setores de marketing e RH.

reduzir os fluxos laterais de comunicacdo formal e informal para impedir
as chamadas “centrais de boatos".
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Questao 25 O setor de telecomunicacdes estd mudando em uma ve-
locidade estonteante no mundo, permitindo que vérios processos de comu-
nicacdo ocorram de maneira virtual. Isso tem trazido reflexos para vérias

funcdes da area de RH. Considerando essa realidade, se vocé fosse o gestor
de uma area de RH, (VUNESP, 2010)

faria pesquisas de satisfacdo por meio eletronico, o que garante que as
pessoas n3o interpretem as perguntas como ameacadoras.

usaria uma linguagem UGnica para comunicar, por e-mail, aos empre-
gados da fabrica e do escritério, os motivos pelos quais estdo sendo
criados novos cargos.

[C] proporia entrevistas de selecdo por e-mail para garantir que as respostas
dos candidatos n3o fossem decodificadas de forma inadequada.

D] abriria um espaco no site da empresa para os empregados darem fe-
edback sobre os programas da area de RH, avaliando, assim, se eles
compreenderam os objetivos da area.

usaria a rede informal de comunicacdo via e-mail para comunicar as-
pectos considerados importantes pela area de RH, uma vez que nessa
rede as mensagens n3o se alteram.

Questao 26  Considere uma empresa prestadora de servicos cuja estra-
tégia seja voltada para solucdes complexas para os clientes. Na perspectiva
de aprendizado e crescimento, utilizando BSC, ha 3 tipos de capitais que
sdo: (FCC, 2014)

humano, organizacional e informacional.

social, intelectual e reputacional.

[C] processual, estrutural e sistémico.

[D] comportamental, cientifico e informacional.

intelectual, processual e estrutural.
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Questao 27 Planejamento é o processo de tomar decisGes sobre o
futuro. O resultado do processo de planejamento é a preparacdo de planos,
que sdo guias para a a¢do futura. Um plano deve conter (FCC, 2013)

objetivo, curso de acdo, previsdo dos recursos necessarios e meios de
controle.

apenas o resultado futuro desejado.
[C] a definicdo exclusivamente dos objetivos de longo prazo da organizacio.
D] o estudo do ramo de negdcios baseado em informacdes.

todos os indicadores de funcionamento da economia.

Questao 28 O exame nacional de cursos, no caso da Administracio,
determina como a primeira das habilidades do administrador a capacidade
de comunicacdo interpessoal e expressdo correta nos documentos técnicos
especificos e de interpretagdo da realidade. (Lacombe, 2012)

A afirmacdo que NAO se relaciona com o processo de comunicacio na
empresa é: (FCC, 2013)

O ruido é tudo aquilo que n3o faz parte nem do emissor nem do recep-
tor, mas interfere na mensagem distorcendo-a.

Uma das formas de procurar obter a comunicacdo correta, é inserir a
retroinformac3do, isto é introduzir o mecanismo de feedback, porém as
distorcGes podem continuar.

[C] Boa parte dos problemas resultam de comunicacdes inadequadas, ino-
portunas e falhas.

D] A mensagem pode ser transmitida na forma de um documento ou de
uma comunicacdo visual ou audivel.

Em qualquer tipo de comunicacdo é dispensavel o uso da palavra exata
para exprimir o pensamento desejado.
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Questao 29 No planejamento estratégico das organizagdes, (FCC,
2012)

o plano precede o processo de elaboracdo do planejamento, implemen-
tacdo e avaliacdo.

visdo é o conjunto de principios e crencas que orientam o comporta-
mento e a atuacdo da organizac3o.

[C] a ferramenta de avaliacdo denominada benchmarking corresponde a
uma forma de mensuracdo dos objetivos institucionais.

[D] metas sdo particdes dos objetivos a serem alcancados no curto prazo e
permitem avaliar o nivel de realizacdo dos mesmos.

missao é o consenso dos membros da organizacdo sobre o futuro que

se deseja perseguir.

Questao 30 Com relacdo aos conceitos de eficacia e eficiéncia, assinale
a afirmativa correta. (FGV, 2016)

A eficacia implica em maior produtividade, independentemente dos re-
sultados obtidos.

A eficiéncia implica em atingir os resultados, independentemente dos
recursos utilizados.

[C] Os resultados s6 ocorrem se eficiéncia e eficacia estdo concomitantes
nos processos utilizados.

D] A eficiéncia pode ocorrer de modo independente da eficacia, garantindo
que o objetivo seja alcancado.

A eficacia implica na obtencdo dos objetivos desejados, mesmo com o
uso ineficiente de recursos.
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Nome completo (extenso):
Gabarito: 005/2018

As respostas devem ser dadas exclusivamente nesta folha: as
respostas dadas nas outras folhas serao ignoradas.

Al B [ DI [E] - 16: [Al B [d Dl [E

-
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